



“水乡白云”谱写生态发展新篇章

白云湖街道实施环湖大堤改造提升项目,全面加快乡村振兴建设步伐

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 郑森

加强湿地生态修复 筑牢生态振兴根基

“绿水青山就是金山银山”,湖,是白云湖的生命;水,是白云湖的灵魂。白云湖街道将生态环境作为一切工作的底线,红线、生命线,坚定不移推进生态环境保护工作。

今年上半年,白云湖街道实施环湖大堤改造提升项目,改建湖区桥梁、涵闸等水利设施13处,新建桥梁1座,对大堤环线9处低洼地段实施抬高加固,增加蓄洪950万立方米,蓄水能力提升至7400万立方米,采用“木桶原理”补齐防汛“短板”,彻底消除白云湖的防汛、滞洪安全隐患。新建环湖大堤17公里、穿湖路1.3公里、韩石路2.7公里,极大改善了湿地公园道路交通条件,方便了群众、游客的出行,新建桥梁1座,实现环湖大堤闭环通行,湿地保护和建设进入了新阶段。

项目自5月初启动清违清障,5月中旬进场正式施工,6月25日40天时间全线通车,“7天完成清障”、“40天全线贯通”也刷新了“白云速度”。如今的白云湖,一望无际的湖岸、绵延开阔的水面,展现了大湖之美、再现了白云晚棹,湖中泛舟,夕阳西下,波光粼粼、美不胜收。

做好生态优势转换文章 推进生态产品价值体现



如今的白云湖,一望无际的湖岸、绵延开阔的水面,展现了大湖之美。

“说一千、道一万,增加农民收入是关键”,白云湖街道紧抓党建引领这个“牛鼻子”,突出发展绿色产业,实现了一二三产业融合发展。

一产,聚焦特而优,不断发展壮大白莲藕、张家林大棚蔬菜瓜果、辛丰嘎啦苹果等农产品品种种植及生态大白鹅等养殖规模,延长产业链、增加附加值。3000余亩的白莲藕联盟种植基地,集经济效益、观赏价值于一体,融入美丽乡

村建设,现已成为特色发展的靓丽新名片。二产,聚焦少而精。蒲苇编织——非遗申请成功;铜响乐器——远销海内外,印刷包装——产业集群效应凸显。三产,聚焦专而强。以“生态环境”为卖点,挖掘“三湖湿地”优势资源,开发“深度游、高端居、特色展”产品,加大双招双引力度,引进康养文旅项目,加快“水云间”民俗综合体项目建设,打造独具魅力的“水乡白云”旅游康养胜地。

以“文旅相融”为抓手 打响特色文化旅游牌

文化是最能够打动人心、嵌入记忆的符号。白云棹罢,久负盛名。白云湖街道注重挖掘文化、以文兴旅,6月份举办了“水乡白云见证人,争做生态家园守护者”主题绘画征文竞赛活动,共收到作品500余件,进入网络投票阶段的优秀作品85件,仅仅5天的时间内,参与网络投票的

人数,达到了539万人次,活动参与率空前高涨,创下了近2年的新纪录。

7月份举办的白云湖文化旅游节,尽管受到疫情影响,但社会的关注度、游客热情有增无减,其间日均接待游客上万人次,荷花的观赏价值、莲藕的经济价值、环境的生态价值得到了全面展现,人气爆棚、农产品销售量翻倍,群众经济收入大幅增长,掀起了乡村旅游新高潮,加快建设“水乡白云·江北生态明珠”。

能用便宜药治好的,绝不用贵药

有口皆碑,章丘女中医苗燕用仁心仁术诠释“大医精诚”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩

出身中医世家 从小耳濡目染

苗燕的中医情怀,源自于从小的耳濡目染,因为她的父亲是一名乡医。“从小看着父亲给病人治病,我就在一旁默默学习。父亲每天工作到很晚,这让小时候的我感触很深。”苗燕说,正是这种文化熏陶与家风传承,让她对中医产生了浓厚的兴趣。

2002年,毕业于山东中医药大学中医系的苗燕,正式开启自己的中医之路,当时很多人都对年轻的她产生过怀疑,可她仍然坚持着自己的梦想,在中医的道路上寻求创新与突破,并跟师学习研究金氏脉学。

靠着大家口碑相传,苗燕接诊的病人开始多了起来,无论是妇科疾病,还是内科等疑难杂症,她都有着自己的妙方。如今的苗燕继承和发扬了传统中医整体观念、辨证施治的理论精髓,因此不少患者,甚至圈内的医务工作者都慕名而来找苗燕进行诊治。

把病人当亲人 做良心医者

耐心细致,替病人着想,就是患者们对于苗燕的一致评价。



正在为患者把脉问诊的苗燕医生。

“来这里看病的很多人,都是靠着熟人之间的口碑介绍过来的,有的患者在我这里看病,看好了,还带着孩子过来找,一家人都算是我的患者。”她经常会利用下班时间,与曾经就诊的老患者们沟通,了解病情的恢复状况,也曾对行动不便的患者,主动上门问诊。

62岁的患者付先生,哮喘多年,每年要输液5到10次,每次至少七天。去年一日,付先生就近来到双山医院新世纪社区服务站。正值晌午,只有苗燕医生值班。付先生二话没说,要求输液。苗燕望闻问切后,建议吃点中药即可。

“吃中药?我在北京拿的中药都不管用,我的病,我了解,输液吧!”见状,苗燕医生只能先给患者输上液。其间详细询问患者情况,建议试试中药。得到患者同意后,苗燕医生通过中西结合,输了五天,患者症状明显好转。此时的付先生才开始信任苗燕医生。连续吃了一个月的中药,直到现在患者只有一例因感冒引起的哮喘。为了表达感激之情,患者付先生还为苗燕赠送了“医德高尚 妙手仁心”一面锦旗。

“医者仁心,既要给患者治好病,又要让患者治得起病”是苗燕的座右铭。也因这句话,苗燕时刻提醒并要求自己做良心医者。我们医院很少进一些昂贵的药材,大多数病情,用普通药材就能治愈,何必用贵的药呢!”

苗燕说,很多病患和我有多年的交情,他们的痛苦,作为我们医生必须要换位思考。工作中,我最高兴的就是老朋友病情出现奇迹。

初心不改 且学且悟

一个个成功的案例,是苗燕从医多年的成绩单。正因为她不断学习,继承中医优良传统,收集总结大量行之有效的验方和秘方,再进行辨证施治,才取得了较好的疗效。

采访中记者了解到,作为主治中医师,苗燕完全可以不考执业药师。但为夯实药学基础,42岁的她依然考取了药师证。谈到这些年的从医感悟,苗燕告诉记者,学中医不能学死,必须要多考虑,多琢磨。说患者能听懂的话,踏踏实实做一个接地气的中医。一边学,一边悟。只有反复地学习,遇到病人的时候,才能更精练、更自信,治疗效果才会更好。

“从医近二十年,我最大的欣慰和开心,就是看到患者健康幸福。医生这个职业让我体现了生命的价值,领悟了健康生活的真谛。”苗燕说。

从刻苦学医,到口碑相传。苗燕用精湛的医疗技术、严谨的治学态度、视病人如亲人的工作热情温暖了一个又一个患者,赢得了广大患者的信任。